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64C. Zly vyrostek Hugo hdzi kamenim svisle dola ze stiechy
budovy vysoké 30 m. Pocitecni rychlost kamene mad velikost
12,0 ms™L. (a) Za jak dlouho dopadne kamen na zem? (b) Jak
velkd bude jeho rychlost pfi dopadu?

65C. Ve vyzkumném tastavu pro beztizny stav agentury NASA
Lewis Research Center je i 145m vysokd experimentdlni véz,
je vycerpan vzduch. Jednim z experimentt, k nimz véz
e volny pad koule o priméru 1 m, ve které jsou umistény
méFici pristroje. (a) Jak dlouho trvd pad koule? (b) Jaki je jeji
rychlost tésné pred dopadem na zichytné zafizeni ve spodni ¢asti
véze? (c) Pri zichytu je koule brzdéna s pramérnym zrychlenim
o velikosti 25g az do Gplného zastaveni. Jakd drdha je potfebna
k zastaveni koule?
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70U. Model rakety je odpilen svisle vzhiiru a stoupd s konstant-
nim zrychlenim 4,00m-s~2 po dobu 6,00s. Pak dojde palivo
a raketa leti bez pohonu. (a) Jaké maximdlni vysky dosihne?
(b) Jaka je celkovi doba jejiho letu od startu az po pad na zem?
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84U. ParaSutistka padd po vyskoku z letadla nejprve volnym
padem a urazi 50m. Poté otevie padik. ktery zpomaluje jeji
pohyb se zrychlenim o velikosti 2,0m-s~2. Na zem dopadne
rychlosti 3.0 m-s~!. (a) Jak dlouho trval jejilet? (b) V jaké vysce
nad zemi vyskocila z letadla?
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9U. Vypoctéte priimérmou rychlost pohybu &lovéka ve dvou pri-
padech: (a) Chize 72 m rychlosti 1.2 m-s~!abéh72m rychlosti
3m-s~!. (b) Chiize 1 min rychlosti 1.2m-s~! abéh 1 min rych-
losti 3m-s~". (¢) V obou piipadech urcete priimérnou rychlost
graficky (z grafu x(z)).
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120. Poloha télesa pohybujiciho se po ose x je ddna vztahem
x =3t —42 413 kde x je v metrech a ¢ v sekunddch. (a) Jakd
je poloha télesa v okamzicich # = I's, 25, 3s a 4s? (b) Jaké je
posunuti télesa v casovém intervaluod = 0do ¢ = 457 (c) Jaka
je pramérnd rychlost v casovém intervalu od t =2sdot = 4s?
(d) Nakreslete graf funkce x(¢) pro 0 < ¢ < 45 a pouZijte jej
pro grafické feSeni tkolu (c).
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20C. ice md pocdtecni rychlost 18 m-s~!. V pribéhu nd-
sledujicich 2.4 jeji rychlost zméni tak, ze dosdhne velikosti
30m~s", miii viak v opa¢ném sméru. (a) Jakd je velikost pri-
mérného zrychleni ¢dstice v tomto ¢asovém intervalu? (b) Pra-
mérné zrychleni urcete také pomoci grafu vy (1).
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22C. Casovi zivislost polohy Eistice pohybujici se podél osy x
je zaddna grafem na obr. 2.23a. (a) Ve kterém z Gseki AB, BC,
CDa DE jerychlost vy, kladnd, zdapornd. nebo nulova? Ve kterém
znich je zrychleni a, kladné, ziporné, nebo nulové? (Neuvazujte
krajni body intervala). (b) Je v nékterém ze zminénych dseki
zrychleni télesa zjevné proménné? (¢) Zméni se néjak odpovédi
na predchozi otazky. posunou-li se souradnicové osy tak. Ze osa t
splyne s prerusovanou ¢arou?

(a)
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28C. Poloha hmotného bodu je ddna rovnici x = 20t — 5t3,
kde x je v metrech a ¢ v sekundich. (a) Je v nékterém okamziku
rychlost hmotného bodu nulova? V kladném pripadé tento oka-
mzik urcete. (b) Kdy je zrychleni a, hmotného bodu nulové?
(c) Kdy je ay ziporné, kladné? (d) Nakreslete grafy x(z), vy (t)
aax(t).
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36C. Kosmickd lod se pohybuje s konstantnim zrychlenim
9.8m-s~2, aby se podminky pro pobyt posidky co nejvice bli-
Zzily pozemskym. (a) Za jak dlouho dosdhne lod jedné desetiny
rychlosti svétla ve vakuu, startuje-li z klidu? Jakou drdhu pritom
urazi?

37C. Startujici tryskové letadlo musi mit pfed vzlétnutim rych-
lost nejméné 360 km/h. S jakym nejmensim konstantnim zrych-
lenim muze startovat na rozjezdové drize dlouhé 1.8 km?




